

De educación cívica

Un momento solemne... El hombre

Sobre el país pesa un interrogante. El pueblo español está pendiente de una declaración política...

En el momento solemne, de obligada espera, que embarga de emoción y honda ansia al pueblo...

No es el sembrador de doctrinas, ni el precursor de ideales, quien recoge el triunfo...

Se agrupa con el lema que ha culminado en un momento fático por causas coadyuvantes...

Es en el momento, en el instante preciso, en el minuto en que aparece escrito en el gran libro de los pueblos...

Pocos días faltan ya para que quede aclarada la incógnita. La elocuente voz de un tribuno llenará el recinto de un gran coliseo...

BENIGNO FERRER DOMINGO

Cartas de Valladolid

LA VEJEZ DE MALLEU

Hace unos años llegó a Valladolid un hombre viejo, de arrogante tipo que daba al viento su crespa cabellera...

Malleu venía a vivir a Valladolid. Las épocas de gloria y fausto pasaron para jamás tornar...

Malleu, que conocía los zarzapos de los leones y las panteras, sufrió el zarzapo de su propia vida...

En un sobaco de una humilde casa de «El Campillo», frío, destartado, sin apenas el ajar necesario...

Henos de candor—no hablaban de pasiones ni de luchas; no argumentaban con lógica ni razonaban con irrisión...

«El Norte de Castilla» inició una suscripción en su favor. No fué mucho lo recaudado, pero pudo con ello aliviarse un poco el viejo vencido...

Hace mucho que no veía a Malleu, aveludado desde hace más de cinco años en Valladolid...

No sabe qué va a hacer. Me dice un poco acobardado que él, que nunca tuvo miedo a las fieras...

El nombre de Malleu, de ilustre prosapia en círculos y «menagerías», digno de respeto y veneración...

JOSÉ M. VELA DE LA HUERTA (Reproducción reservada)

Información local

Intereses uvaros

Hoy sale para Madrid, en automóvil, el delegado regio de la Cámara Oficial Uvera...

Según nos informan, el señor Fernández de Córdoba marcha a gestionar el Gobierno...

El nuevo Decano del Colegio de Procuradores

Ha sido elegido Decano del Colegio de Procuradores de nuestra capital don Joaquín Cassinello Vivas.

ANDALUCÍA

Cádiz, salada claridad. Granada, agua oculta que llora. Romana y moya. Córdoba callada. Málaga, zantaora. Almería, dorada. Platado, Jaén. Huelva, la orilla de las tres carabelas.

Y Sevilla.

MANUEL MACHADO



La política del marmallo

Existe—lo afirma «A B C»—la política del barrullo. Esa política es la que en las actuales circunstancias pide Cortes Constituyentes...

Como se ve, lo de política del barrullo es tan subjetivo, que no merece la pena de tomarse en cuenta...

Política del marmallo, o, lo que es lo mismo, política con careta. Política de decir en alta voz lo contrario de lo que se siente...

Existe, no cabe duda, la política del marmallo. Hay gentes que, por lo que sea, creen un deber disfrazar sus pensamientos...

PEREGRINO ANDANTE

Notas de Sociedad

Los que viajan

En el correo de ayer salió para Barcelona, el ex teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento...

—Han llegado de Málaga el director del Banco de Ahorro y Construcción, don Manuel Moya Quesada, y el inspector...

don Francisco María Cañete de Córdoba.

—Procedente de Murcia llegó a nuestra ciudad don Eugenio Caminal Tendas.

—De Zurgena ha llegado el letrado don Antonio López Carbonero.

—Para Berja ha marchado don Lorenzo Godoy Aliaga.

—Procedente de Huelva llegó a nuestra ciudad el propietario don Juan de Dios Salvador Ortega.

¡ALERTA!

Leyendo el flamante discurso del nuevo presidente del partido liberal conservador, me he quedado perplejo...

¿Es posible que todavía haya muchos que piensen que aquí no ha pasado nada y que se puede volver a lo anterior al año 23?

Si así sucediera, preferible sería dejar de ser español y tomar carta de naturaleza en cualquier país del planeta...

Ya vemos cómo los antiguos vellejidos quieren hacer un pino y seguir el rumbo anterior, sin comprender que, después de lo acontecido...

Si así no sucediera, seríamos un pueblo muerto y habría que confesar amargamente que esto no tiene remedio.

Más valiera que esos señores que pretenden levantar la antigua farsa hagan examen de conciencia...

Si al recordar los tiempos pasados, y su influencia nefasta en ellos, examinamos sin prejuicios los inmensos males que causaron a España...

Almería, como el resto de España, no quiere volver a sufrir aquella enfermedad en forma de plaga que se llamaba «El zaeique»...

Almería, como el resto de España, no quiere volver a sufrir aquella enfermedad en forma de plaga que se llamaba «El zaeique»...

La constitución de nuestro Ayuntamiento

He aquí la relación—por distritos—de los concejales que, con arreglo al Real decreto de 15 del actual...

Distrito primero

Don Eduardo Moreno Nieto, 537 votos; don Juan Salvador Zea, 532; don Antonio Villegas Murcia, 431.

Distrito segundo

Don Braulio Moreno Gallego, 609 votos; don Carlos Granados Ferre, 589.

Distrito tercero

Don Antonio Tuñón de Lara, 196 votos; don Miguel Granados Ruiz, 180.

Distrito cuarto

Don Fernando Muñoz Osaña, 362 votos; don Carlos Pérez Burillo, 349; don Miguel Granados Gil (caso de excusarse el señor Muñoz Osaña), 207.

Distrito quinto

Don Antonio Bascañana Jiménez, 375 votos; don Arturo Jiménez López, 358.

Distrito sexto

Don Francisco Rodríguez López, 476 votos; don Pedro Peralman Manín, 448.

Distrito séptimo

Don Miguel Vidal López, 325 votos; D. Miguel Naveros Barcos, 322.

Distrito octavo

Don Juan Antonio Martínez Pérez, 469 votos; don Federico Rodríguez Ferrer, 433.

Notas municipales

Para la elección de ex concejales

El Ayuntamiento ha solicitado del presidente de la Junta municipal del Censo electoral que le sea remitido con urgencia una certificación de los concejales proclamados en este término municipal...

Los mayores contribuyentes

El Ayuntamiento ha dirigido un oficio al Delegado de Hacienda solicitando se le remita una relación de las cuotas correspondientes a cada uno de los contribuyentes que figuran en la relación remitida por la Delegación de Hacienda...

Solicitando sustitución

Don Juan Durban, oficial de la Delegación de Hacienda, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando sea sustituido en el cargo de agente investigador del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos...

Baja de canales

Don Manuel Escobar Ortiz solicita del Ayuntamiento sea dado de baja en el padrón de canales de la casa que posee en la calle de Lope de Vega número 3.

Para la farmacia municipal

El jefe de los servicios de la farmacia municipal ha remitido al Ayuntamiento una nota de pedido de medicamentos con destino a dicho centro.

Construcción de una bodega

Don José Rodríguez González ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando permiso para construir una bodega con nueve nichos, en los terrenos que ha adquirido en el Cementerio de San José, con arreglo al plano que presenta.

Perfiles de Salamanca

Unamuno y los estudiantes

La más palpante actualidad española—de esta viril España nueva que ha empezado gloriosamente la reconquista de su libertad—la constituye el maestro Unamuno...

El venerable proscrito ha dado a todos los españoles conscientes una sana lección de espolismo y de gallardía. Su tesón ante los desafiadores de la Dictadura ominosa...

Después de recorrer triunfalmente media España, Unamuno ha llegado a Salamanca, su ciudad adoptiva.

Los estudiantes rodean el automóvil del maestro y, cuando desciende de él, lo estreñan materialmente entre sus brazos afectuosos.

Los estudiantes rodean el automóvil del maestro y, cuando desciende de él, lo estreñan materialmente entre sus brazos afectuosos.

Hemos hablado unos momentos con el ilustre don Miguel. Su hijo Pablo, el buen médico dentista que acaba de asistirnos, facia la bondadosamente los estrovisos, Unamuno, que tiene buena memoria, repite nuestro nombre, que no oye por primera vez.

Subyuga la conversación de este anciano venerable, cuyos ojos vivaces no dejan de mirarnos. Hablamos de

política, de lo pasado y de lo por venir.

He recordado a don Miguel algunas frases de su discurso de Bilbao en las que hablaba de que era preciso luchar y acabar con los colaboradores de la Dictadura...

—Lo malo es que esas fuerzas de ocasión, formadas con los exultados de otros partidos y con los ambiciosos que en situación legal no hubiesen llegado a ninguna parte...

—¿Qué opina usted de la actitud de los estudiantes?—preguntamos a don Miguel.

—Pues que a ellos se debe la caída de la Dictadura y sus diosas consecuencias. Que son la fuerza más viva y más latente de España y los más decididos defensores de la libertad.

—Antes—prosigue—nos refajamos de que los estudiantes jugaran al fútbol. Nos parecía mal este deporte. Pues ya ve usted cómo, llegada la ocasión, el arte de dar patadas sirve de mucho y es beneficioso para el país.

—Apretamos la mano franca y noble del maestro. Nos da un recuerdo afectuoso y cordial para las izquierdas de Almería. Habla de nuestro sol y de nuestro mar; revivie la apostólica figura de nuestro don Nicolás Salmerón. Se parecen mucho a estos dos significados repúblicos. Dios quiera que cada día se parezcan más.

SIXTO ESPINOSA OROZCO Salamanca, 16 de febrero de 1930.

Al margen del Código

REVISIONES

Es tema de actualidad social y jurídica, el de los Comités paritarios. El nuevo ministro del Trabajo ha declarado su conformidad en principio con la organización corporativa.

El ministro del Trabajo ha reconocido la conveniencia de la actuación de los Comités, si bien con algunas modificaciones, tales como las de que los presidentes y vicepresidentes pertenecieran al grupo profesional...

La organización corporativa es eminentemente democrática. Sus miembros o componentes ostentan la representación de las mayorías. En tal caso nada tiene de extraño que la función legislativa sobre salarios, horas de jornada o trabajo, distribución de horas extras...

Es el contrato colectivo del trabajo sancionado por el órgano de representación general del Comité paritario. El interés particular. Y siempre y en todo caso, el órgano arbitral, que con la fuerza democrática de su representación actúa y resuelve el conflicto.

Exclusiva en esta plaza de la importante fábrica de géneros de punto Marfá. Especialidad en hules—para mesa, recibidos directamente de Inglaterra. Gran surtido en juguetes para Reyes, con precios especiales para reventadores. Plaza de Vivas Pérez, número 10.

El bien de la verdad y de la justicia, podemos ahora hablar claro. Los Comités paritarios, la organización corporativa, no ha sido vista con simpatía por todos. Las listas de los Comités paritarios, no ha sido vista con simpatía por todos. Las listas de los Comités paritarios, no ha sido vista con simpatía por todos.

Yo no creo que pueda ni deba suprimirse la organización corporativa. Lo que hay que hacer, con la premura de las medidas terapéuticas, es sanear el cuerpo y el alma de esas instituciones, que deben ser la semilla de la paz social.

Yo no creo que pueda ni deba suprimirse la organización corporativa. Lo que hay que hacer, con la premura de las medidas terapéuticas, es sanear el cuerpo y el alma de esas instituciones, que deben ser la semilla de la paz social.

Yo no creo que pueda ni deba suprimirse la organización corporativa. Lo que hay que hacer, con la premura de las medidas terapéuticas, es sanear el cuerpo y el alma de esas instituciones, que deben ser la semilla de la paz social.

Yo no creo que pueda ni deba suprimirse la organización corporativa. Lo que hay que hacer, con la premura de las medidas terapéuticas, es sanear el cuerpo y el alma de esas instituciones, que deben ser la semilla de la paz social.

Yo no creo que pueda ni deba suprimirse la organización corporativa. Lo que hay que hacer, con la premura de las medidas terapéuticas, es sanear el cuerpo y el alma de esas instituciones, que deben ser la semilla de la paz social.

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Del ambiente político

Interesantes manifestaciones del ministro de Marina

Madrid.—Esta mañana en el ministerio de Marina fueron los periodistas recibidos por el ministro señor Carvia.

Dijoles éste a los reporteros que ya verían por las manifestaciones hechas por el señor Argüelles las economías que el ministro de Hacienda persigue, por lo que el contraalmirante señor Carvia agregó que en la Marina se propone hacer economías que aunque no sean brillantes sean de efectividad.

Dijo el ministro que continuaría funcionando la Caja Autónoma llamada de Practicajes, cuyos fondos sirven para la reparación de los semáforos.

Agregó el señor Carvia que se va avanzando en la organización de la Caja del Cuerpo Jurídico Militar y de la Armada.

También manifestó el ministro que se ocupa con vivo interés de los problemas que afectan a la marina mercante, de triste actualidad por los naufragios ocurridos recientemente.

Además, el señor Carvia se preocupa de la creación del Montepío para los marinos mercantes, cuyo proyecto se halla pendiente de informe del Instituto Nacional de Previsión.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Esta mañana al recibir el ministro de la Gobernación, general Marzo, en su despacho oficial, a los periodistas, les manifestó que los gobernadores civiles han comenzado hoy a marchar a sus respectivos destinos.

Agregó el ministro que todavía falta algún acoplamiento en las vacantes iniciales, aumentada esa falta con las vacantes producidas por aquellas personas que al ser designadas para el cargo no reúnan las condiciones legales para su desempeño.

El general Marzo insiste que el criterio del Gobierno es que nadie ocupe el Gobierno civil de ninguna provincia si para ello no reúne las precisas condiciones que fija la ley.

Insistió, además, el ministro en asegurar que el caso de Orense fué debido a una equivocación surgida ante la precipitación con que se hicieron las listas.

El señor Wais recibe a la Tuna Compostelana

En el ministerio de la Economía Nacional fué recibida por su titular, señor Wais, la Tuna Compostelana, que ejecutó con sumo arte algunas composiciones musicales.

El presidente de la Tuna dirigió unas elocuentes palabras de salutación al señor ministro. El señor Wais contestó al saludo abrazando al presidente de la Tuna y manifestando en sentidas palabras que al hacerlo así abrazaba en él a todos los estudiantes compostelanos.

A la salida de la Agrupación estudiantil del ministerio ovacionaron clamorosamente al señor Wais.

Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

El duque de Alba recibió en su despacho oficial del ministerio de Instrucción Pública, a los periodistas a quienes hizo algunas declaraciones.

Refiriéndose el ministro a las reformas de la segunda enseñanza dijo que le preocupaban las numerosas quejas y peticiones que se dirigían respecto a la reforma del actual plan de enseñanza, lo que precisa un meditado estudio.

El duque de Alba significó diciendo que preocupábase en poder resolver tan importante problema que exige un detenido estudio para la mayor garantía y acierto en su resolución.

Mis numerosos viajes por el extranjero—dice el duque de Alba—, no los considero suficientes para proceder precipitadamente, como algunos exigen, pues ello sería dar palos de ciego.

Siguió diciendo el ministro que estudia el plan vigente de enseñanza y que además, sobre él, consultará previamente a

los técnicos, anunciando que se reformará del mismo lo que sea reformable y se suprimirá lo que sea preciso suprimir sin prevención alguna.

En la Presidencia

A la llegada del conde de Xauen a la Presidencia, fué interrogado por los periodistas si hoy haría nuevas visitas a algunos otros políticos, a lo que el jefe del Gobierno respondió que dependían del trabajo que hubiese pendiente.

A poco los reporteros fueron recibidos por el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, que les manifestó que los asambleístas que aún se hallan en Madrid podrán utilizar hasta el sábado próximo el carnet de ferrocarril pues le es válido hasta el mencionado día. A partir del domingo, los asambleístas que no hayan emprendido el regreso a sus respectivas localidades tendrán que pagarse el viaje de vuelta.

Una petición de los consules

Esta tarde visitaron al general Berenguer, en su despacho del ministerio del Ejército, varios consules, quienes, en representación de todos los elementos de dicho Cuerpo, solicitaron del conde de Xauen que el escalafón de la carrera consular se fusione con el de la diplomática.

Mañana no se celebrará Consejo en Palacio

A pesar de haberse anunciado que mañana se celebraría Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey, la reunión ministerial no tendrá efectos en Palacio, pues el Monarca, que se halla de cacería en Santa Cruz de Mudela, no llegará a Madrid antes de las nueve de la noche de mañana.

Tampoco se sabía esta tarde si los ministros celebrarían mañana Consejo en la Presidencia.

Manifestaciones del marqués de Cortina

El ex ministro señor marqués de Cortina ha manifestado que estima acertados los juicios que el ministro de Hacienda ha emitido en torno a la actual situación económica de España, y que se han hecho públicos en la nota que ayer facilitó a los periodistas el señor Argüelles.

Añade el marqués de Cortina que, desde luego, son dignos de estimación tales juicios del ministro de Hacienda, pero es necesario que se cumplan las normas que dicta el señor Argüelles.

No cabe duda—termina diciendo—que si las normas son buenas y se cumplen, los resultados que se obtengan han de ser buenos necesariamente.

Las entrevistas políticas del general Berenguer

El jefe del Gobierno, general Berenguer, continuando su iniciado plan de visitas a los antiguos jefes políticos ha celebrado hoy una larga entrevista con el ex presidente del Consejo de ministros conservador, don Joaquín Sánchez de Toca.

Hablando ambas personalidades sobre el actual momento político, ofreció el señor Sánchez de Toca al conde de Xauen que no pondría por su parte el más pequeño obstáculo a la labor que lleva a cabo el Gobierno y que tan acertada le parece al ex presidente del Consejo.

La onomástica del conde de Romanones

Hoy ha celebrado don Alvaro de Figueroa su fiesta onomástica, por cuyo motivo ha sido muy felicitado por sus numerosas amistades.

El conde, hablando con los

periodistas, quienes hubieron de felicitarle, dijo que volverá al Municipio madrileño con los mismos ardores juveniles.

Después, anunció el señor Romanones, trabajará su propia candidatura a la diputación a Cortes en las próximas elecciones generales.

Al volver al Parlamento defenderá en él el programa del partido en el que recogerá las enseñanzas derivadas del pasado y previsiones para el porvenir.

Don Alvaro estima que el régimen monárquico es indispensable en España.

Esponjas y gamuzas de primera para limpieza de autos y coches en la Droguería EL TRIUNFO, Nicolás Salmerón número 3.

La política en Francia

Doumergue continúa consultando a las personalidades políticas

París.—El presidente, señor Doumergue, ha continuado hoy consultando a diversas personalidades políticas a fin de resolver el problema planteado por la dimisión del Gabinete presidido por el señor Tardieu.

En la consulta celebrada con el señor Renault, éste aconsejó al presidente la formación de un Gobierno de concentración republicana.

El señor Danielón también aconsejó al presidente la formación de un Gobierno nacional.

También estuvo conferenciando con el señor Doumergue el ilustre político León Blum.

Este aconsejó al presidente la formación de un Gobierno radical, manifestando que debe oponerse a la formación de un Gobierno de concentración republicana.

Tardieu visita al Presidente

También estuvo en el Eliseo conferenciando con el presidente el señor Tardieu.

Este se mostró partidario de que el nuevo Gobierno sea formado por el jefe de la mayoría que derrotó al Gobierno saliente en la votación celebrada en la Cámara.

Creese que Chantemps formará el nuevo Gabinete

Hoy ha circulado la noticia de que probablemente será llamado para formar el nuevo Gobierno el señor Chantemps.

Se cree que éste pedirá colaboración al señor Tardieu. Hasta mañana no se facilitará a la Prensa la orientación que se sigue en la formación del nuevo Gobierno.

Tardieu no volverá a la Conferencia del Desarme naval

Hoy ha circulado el rumor de que el señor Tardieu no volverá a Londres para actuar en las sesiones de la Conferencia del Desarme Naval.

La "Gaceta"

El reingreso de Unamuno en el escalafón

Madrid.—Hoy aparece en la «Gaceta» la Real orden del ministerio de Instrucción Pública concediendo el reingreso en el escalafón general de los catedráticos de Universidades a don Miguel Unamuno, el cual queda en concepto de excedente.

Notas bursátiles

Dólar 796
Libra esterlina 38'85
Franco francés 31'20

DE MADRID

El alcalde conferencia con doña Victoria

El alcalde de esta villa y Corte ha acudido hoy a Palacio, siendo recibido por Su Majestad la Reina Doña Victoria.

El marqués de Hoyos conferenció con la Soberana sobre diversos asuntos relacionados con la Cruz Roja.

Regreso del Rey

Mañana en el tren rápido de Andalucía regresará a Madrid don Alfonso después de terminada la cacería que se está celebrando en Santa Cruz de Mudela.

La elección de decano del Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados se ha celebrado hoy la votación para elegir decano.

Al llegar, para emitir su voto, el señor Sánchez Guerra se le recibió con una estruendosa ovación.

Seguidamente el ex jefe del partido conservador fué rodeado por sus amigos a los que manifestó que sentía gran cariño por Melquiades Alvarez por lo que le costaba gran trabajo tener que votar la candidatura de Ossorio y Gallardo, pero lo ha hecho así ya que venía comprometido a ello desde su permanencia en el buque de guerra.

A la salida del Colegio se volvieron a repetir las mismas pruebas de afecto hacia el señor Sánchez Guerra como a su llegada.

Pésame regio

Los Reyes han enviado su pésame a la familia del diplomático señor Moore, por el fallecimiento de éste, ocurrido en un sanatorio de Los Angeles.

El señor Moore fué embajador de los Estados Unidos en España.

Visita al Hospital de la Cruz Roja

Esta mañana doña Victoria acompañada de sus augustas hijas, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, hicieron una detenida visita a las diferentes dependencias del Hospital de la Cruz Roja.

Para el profesorado de la escuela de Estudios Superiores Militares

En el «Diario Oficial» del ministerio del Ejército se ha publicado una Real orden anunciando un nuevo concurso entre tenientes coroneles de Artillería para cubrir vacantes en el profesorado de la escuela de Estudios Superiores Militares.

Más sobre la jornada de hoy en el Colegio de Abogados

Como se dice en otra parte, esta mañana, a las nueve, se constituyó en el Colegio de Abogados la Mesa permanente, que había de presidir la votación para elegir la persona que desempeñará el Decanato de dicho Colegio.

Durante todo el día estuvo concurrencísimo el Colegio, desfilando por el mismo varios ex ministros y numerosas figuras salientes de la Política y el Foro.

Hubo de registrarse la circunstancia de votar al mismo tiempo el señor Sánchez Guerra y un hijo del señor Primo de Rivera.

Al entrar el señor Sánchez Guerra en el Colegio de Abogados, fué objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Al salir, después de haber emitido su voto, recibió iguales muestras de afecto que las que le fueran tributadas al entrar.

A las cinco y media de esta tarde se dió por terminado el acto de la votación, habiéndose emitido 1.244 votos.

Acto seguido se dió comienzo al escrutinio, cuyo resultado a las diez de la noche, no se había hecho aún público. Es creencia general que el señor Ossorio y Gallardo triunfó sobre don Melquiades Alvarez.

Llegada de Sbert a Madrid

El viernes próximo llegará a Madrid el estudiante Sbert. Las diversas agrupaciones escolares preparan a aquél un grandioso recibimiento, organizándose, además, diversos

actos en homenaje al estudiante Sbert, cuya figura ha sido popularizada por el anterior Gobierno.

La visita a Madrid de la Tuna Compostelana

Durante todo el día han continuado hoy visitando diversos centros los elementos que integran la Tuna Compostelana.

Esta noche estuvieron en el Palacio de Bellas Artes, dando un brillantísimo concierto.

Asamblea general del partido republicano

El Comité directivo del partido republicano ha convocado a todos los adheridos para celebrar asamblea general extraordinaria.

Reunión de los socialistas

En la Casa del Pueblo celebrará el partido socialista sesión extraordinaria para examinar el decreto que preceptúa la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

El acto tendrá lugar el sábado próximo, a las diez de la noche.

Pasajera española en el próximo vuelo del Zeppelin

Entre las personas que realizarán la travesía del Atlántico en el próximo vuelo del dirigible «Conde de Zeppelin» figura la distinguida dama española duquesa de la Victoria.

La concurrencia de España a la exposición de Lieja

Esta tarde se ha reunido, celebrando un cambio de impresiones y adoptando algunos acuerdos, el Comité que representará a España en la próxima exposición de Lieja.

El frío reinante en España

Se reciben noticias de diversas regiones de España, participando que aún se continúa bajo los efectos del duro temporal de nieves y fríos, iniciados en la Península hace varios días.

Especialmente en Avila ha vuelto a aumentar el frío experimentado en días anteriores, habiéndose registrado hoy una temperatura de 19 grados bajo cero.

Sigue nevando de un modo intenso.

El paso por las calles de la ciudad se hace peligroso habiéndose registrado numerosos accidentes sufridos por quienes se han aventurado a salir de sus domicilios obligados por perentorias necesidades.

Muchas cañerías del servicio de aguas han reventado, habiendo quedado desabastecida la población.

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Inglés-Francés

Lecciones-Traducciones-Correspondencia Daniel Jiménez Yebra Ex Profesor de las Academias «Berlitz», «Cortina» y «Massawipi» en New York, Londres, París, con certificados. San.

EXTRANJERO

Sobre la crisis francesa

París.—Con respecto a la crisis ministerial se considera que el Presidente del Consejo de ministros no podrá contar seguramente con el apoyo de los partidos radical y socialista y tendrá que buscar ayuda en caso de reorganizar el Gabinete en la mayoría que sostuvo al Gobierno.

Ricardo González riñe con un banderillero

Méjico.—Comunican de Ciudad Juárez que el matador de toros español Ricardo González riñe con un banderillero, resultando ambos heridos. La riña fué motivada por un comentario tendencioso emitido por el banderillero acerca de las cualidades de Ricardo González.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

ULTIMA HORA

Ossorio y Gallardo es elegido decano

Madrid.—A las once de la noche dióse fin en el Colegio de Abogados al escrutinio de la elección de decano.

Resultó elegido el señor Ossorio y Gallardo, que logró el Decanato por 818 votos, contra 400 que obtuvo don Melquiades Alvarez.

Fueron elegidos secretarios del Colegio los señores Maura por 661 votos, y Alonso Castriello por 450.

Hasta última hora ha reinado gran animación en el local del Colegio de Abogados.

Los últimos nombramientos de gobernadores

Madrid.—Esta noche el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar, manifestó a los periodistas que habían sido ultimados los nombramientos de los gobernadores que aún faltaban por cubrir, pero dijo el señor Montes Jovellar que hasta que no regrese el Rey a Madrid no se harán públicos dichos nombramientos.

Berenguer recibe a los periodistas

Madrid.—Esta noche los reporteros fueron recibidos por el jefe del Gobierno en el ministerio del Ejército.

En sus manifestaciones confirmó don Dámaso que se había entrevistado con el señor Sánchez de Toca, cuya expo-

riencia y opinión las juzgaba muy útiles para su labor de Gobierno.

Dijo que ignoraba cuándo celebraría una nueva entrevista política porque no corre en prisa.

Manifestó que las últimas noticias recibidas de toda España acusaban que reinaba en ella una completa tranquilidad.

Refiriéndose después el conde de Xauen a la situación de los cambios, extrañóse de la mejora experimentada por la peseta siendo hoy la situación de la Hacienda nacional la misma de ayer.

Dijéronle los periodistas que acaso influyeron en la mejora del cambio respecto a la peseta, la declaración del Gobierno y la nota facilitada por el ministerio de Hacienda.

Confirmando el presidente que el Gobierno realizará una política de austeridad, en los gastos.

Hablando después el general Berenguer de la campaña que algunos diarios están sosteniendo contra los somatenes, dijo que no se había pensado en suprimirlos por ser instituciones antiguas, especialmente en Cataluña.

Confirmando también el presidente que habíase autorizado para el día 26 la celebración del acto del teatro de la Zarzuela, en que hablaría el señor Sánchez Guerra, aunque el Gobierno hubiese deseado que se celebrara dicho acto después de la posesión de gobernadores, Ayuntamientos y Diputaciones.

Noticias de provincias

TEATROS

En Cervantes

Anoche, la compañía de Lola Membrives puso en escena la comedia de doña Florencia L. Baeclay, traducción de Batlle y Linera Becerra, «El Rosario».

Esta comedia, que tiene por finalidad el preparar un tercer acto altamente emotivo, sirve a Lola Membrives para hacerlos gustar la gama interminable de sus matices.

Gustamos de las silentes explosiones de un alma que desborda amor, de esas eclosiones de silencio, de ese amor, que Lola Membrives, en la escena última del primer acto, interpreta a «Juana Campbell», con arte insuperable, supo regalarnos.

Y después, en el tercer acto, con el verdadero renunciacionismo del sacrificio, con inflexiones de voz solamente, en las que a veces la desesperanza más profunda se manifiesta y a veces, como llamas de una hoguera interior, se destacan, Lola Membrives hace vibrar, sinceramente, profundamente, nuestra sensibilidad. Pero con una emoción de arte que se acusa, que se dibuja, potente, sobre la tramazón escénica un tanto efectista. La intérprete se eleva sobre el papel.

Luis Roses hizo anoche su presentación, en el personaje de «Gerardo Dalmain», el pintor. En el primer acto, elegante, mundano, artista, ya esboza la vibración sincera de su corazón, que arde en un amor profundo por Juana Campbell.

En el tercer acto, hecha noche su vida toda, con el velo negro y pesa lo de su zaguera, Roses sabe expresarnos su estado interior sin la ayuda de los ventanales por los que el alma se asoma al rostro, ya que nos da la sensación, real, de la pérdida de la visión.

Muy bien la señora Astori y Mercedes Soto en sus papeles de «Duquesa» y «Paulina».

Ricardo Puga, dentro del personaje casi sin relieve que interpretó, siempre maestro.

Correctos, los señores Aragonés, Marco y Suárez.

Y esta noche acudiremos a admirar a la Membrives en una de sus más definitivas creaciones: «La Lola se va a los puertos». Ha sido estrenada en Madrid por esta eminente artista, que, además, la ha representado 150 veces consecutivas. El personaje principal, «La Lola», le fué sugerido a los Machado por la conocida composición de uno de ellos, Manuel.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE ALMERIA. Capital autorizado desembolsado. Fondo de reserva. Intereses en c/c de pesetas: 2.50 por 100 anual, 3.00 por 100, 3.50 por 100, 4.00 por 100, 4.50 por 100. CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 anual.

EL BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

Entrega de una casa al socio número 63.675, don Fausto La Gasca Rull

El Banco de Ahorro y Construcción es una asociación de carácter cooperativo. Dispone en la actualidad de un capital suscrito de 90 millones de pesetas y cuenta con un total de 78.000 socios.

Hasta la fecha lleva entregadas entre sus asociados casas y fincas diversas por valor de 15 millones de pesetas. Como sociedad cooperativa de crédito, este Banco se halla sujeto a la inspección directa del Estado, conforme con el Real decreto de fecha 5 de agosto de 1926.

Los socios del Banco de Ahorro y Construcción disponen de cédulas por valor de mil pesetas, amortizables en 12 años. La cuota se hace generalmente efectiva por mensualidades de 7 pesetas.

Cada socio tiene opción a solicitar la construcción de una casa o la adquisición de una finca rústica.

Para formalizar la concesión el socio se obliga, en cada caso, a anticipar la cuarta parte del valor del inmueble, si lleva 2 años de asociado; pero si antes de transcurrido dicho plazo solicita la construcción de una casa, el socio tendrá que aportar también el solar. El resto del importe de la finca adelantado por el Banco, o sea el 75 por 100, será amortizado por el socio en un plazo de 30 años, gravando el capital circulante con un interés anual de 7 por 100.

Vencido el contrato a cada socio se le liquida su cédula con los intereses acumulados —intereses mínimos de un 6 por ciento—, más la adición de los intereses proporcionales, deducidos de los beneficios generales obtenidos por la Sociedad.

Ayer tuvo lugar el acto de entrega de una casa por el Banco de Ahorro y Construcción al socio don Fausto La Gasca Rull, que figura en la lista de asociados, con el número 63.675. El importe de la finca es de 28.884 pesetas, pagaderas en el indicado plazo de 30 años mediante cuotas medias mensuales de 127'57 pesetas.

Asistieron al acto de la entrega, en calidad de testigos, los señores don Rogelio Castillo, don Angel Ochotorena y don José López Rodríguez.

Bendijo la casa el párroco don José Mejías. La Directiva del Banco de Ahorro y Construcción nos ruega que pongamos en conocimiento de los señores socios que se ha prescindido de circular invitaciones para la celebración del acto, por motivos fundados en el reciente luto del señor La Gasca, habiendo transcurrido el mismo en el seno de la mayor intimidad.

Es de indudable valor social la función que realizan las agrupaciones de este tipo. Dadas las exigencias, cada día más agobiantes, de la vida material, la vivienda constituye un problema de difícil resolución. Para la clase adinerada, adquirir una casa propia con poco más de lo que paga por alquileres en el transcurso de unos pocos años, constituye una posibilidad sugestiva y sobremañera práctica. Pero donde la fórmula que ofrece el Banco de Ahorro y Construcción viene a resolver un pro-

blema poco menos que insoluble, es entre las clases modestas. Estimula en ellas el sentido del ahorro y las pone en camino, mediante un soportable sacrificio, de tener en plazo no muy lejano el techo propio y habitación moderna y cómoda. De este modo se explica la extraordinaria propagación de las cédulas de contrato de dicha sociedad.

Noticias de la Provincia

Se le dispara el arma

Maria.—En ocasión de encontrarse en la plaza de este pueblo el vecino del mismo José Romero Benedicto, se le cayó una pistola que llevaba, disparándosele, sin que hubiese que lamentar otra cosa que el susto proporcionado de las personas que se hallaban en la plaza.

El José fue detenido, por carecer de la correspondiente licencia para el uso del arma.

Detención de un reclamado

Serón.—Por la Guardia civil ha sido detenido el vecino de este pueblo Pedro Oliver García, de 45 años, el cual se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido.

Efectos del alcohol

Purchena.—Luis Liria Guillén denunció a la Guardia civil que esta mañana había llegado a la puerta de su domicilio en completo estado de embriaguez Juan Martínez Hernández y le había insultado y pretendido agredirle.

Un «Perdido» que aparece

Cantoria.—En la noche pasada fueron sustraídos de la finca denominada «Pago del Pello», del término de Lijar, una cabra y una chota.

La Guardia civil practicó diligencias para averiguar el paradero de las reses, deteniendo a Pedro Moreno Torrecillas (a) El Perdido, autor del hurto, y al cual había vendido lo robado al vecino de este pueblo José Sáez, en 36 pesetas.

Desde Palacés (Zurgena)

En la ermita de este pueblo contraerán el viernes pasado los indisolubles lazos matrimoniales, la distinguida señorita María García Ramos con el joven propietario don Pascual Díaz Pardo.

Fue apadrinada la feliz pareja por la bella señorita Trinidad García Pardo, hermana del novio, y por el joven don Juan Jiménez Ramos.

Firmaron el acta matrimonial don Ricardo Toledo, don Francisco Buenafé Segura y don Juan Antonio Redondo Tapia. Deseamos toda clase de venturas a la feliz pareja en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

Notas religiosas

Santos de hoy: San Saúl, obispo y mártir, en Persia, el cual, porque rehusó adorar al Sol, con muerte cruel alcanzó la corona del martirio en tiempo de Sapor, rey de Persia.

San León, obispo, y San Eleuterio, mártir.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Sebastián.

La Constructora Guipuzcoana S.A. (Pasajes San Pedro) antes ASTILLEROS ANDONAEGUI

Construcción y reparación de Buques, Máquinas y Calderas. La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera. Para facilitar proyectos y presupuestos, diríjanse a nuestro representante en Almería, don Urbano Fernández Jiménez.

Francisco Martínez Tamayo. Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

La protesta unánime de los opositores a ingreso en el Magisterio, que se consideraban víctimas de las confusiones con que suelen redactarse las disposiciones de la Administración central, ha tenido eco en el ministerio de Instrucción pública. No podía ocurrir de otro modo.

Es cierto que en nada se han vulnerado los preceptos contenidos en la R. O. de convocatoria. Pero la confusión—repetimos—con que fueron redactados aquéllos ha venido a demostrar, cuando ya no era posible remediarlo, que en el momento mismo en que el opositor necesitaba de las mayores garantías, éste quedaba sometido a posibles circunstancias desfavorables, huérfano de toda garantía y en condiciones favorables para ser objeto de atropellos y arbitrariedades. Todo era posible.

Repetimos que, en evitación de que en los opositores se produjeran los rezos consiguientes, no era fácil que prevalecieran preceptos que lesionaban la confianza de aquéllos.

En su virtud, la Dirección general de Primera enseñanza ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«La Dirección de Primera enseñanza, finalizada la actuación de las Comisiones calificadoras de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, y antes de proceder a la apertura de las relaciones nominales de los opositores, que deben recibirse de las respectivas provincias y cuyas plicas han sido abiertas en el día de hoy, ha dispuesto que los ejercicios calificados por aquellas Comisiones, y al pie de los cuales figura estampada la puntuación que cada juez consignó y las firmas de todos ellos, se remitan a las Normales de su origen para que por éstas se formulen listas de calificaciones con el resultado de las sumas de todos los ejercicios y se expongan a los opositores unánimes y otros. Ello servirá al público y a los mismos opositores de garantía y de conocimiento de todos los datos para confrontarlos con la lista única que a la mayor brevedad se formulará en cumplimiento de lo dispuesto en la convocatoria por la Dirección general.»

Después de leída la anterior nota lehen desaparecer totalmente las suspicacias y rezelos de los opositores. Dicha nota contiene en sí la dispensación de un beneficio cuyo otorgamiento no se establecía en la R. O. de convocatoria. Mayores garantías no pueden pedirse ya para los opositores.

De lo que si nos lamentamos es de que, tras de cuatro años de estudios, varios años esperando oposiciones, y después de tardar éstas en resolverse casi dos años, se les mande «en período de prueba» durante otros dos, para ganar al fin

3.000 pesetas de sueldo. Para evitar que los hechos se produzcan se hace necesario impedirlos en ocasión oportuna, y ninguna más favorable, que antes que aquéllos se consuman. Ahora sí que es ocasión de evitar que los aprobados sean sometidos a esa dichosa prueba a que se les someterá si antes no se procura que el hecho no tenga consumación.

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar "El León"

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos.

Almacenes

Plaza

Príncipe, 13

SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

Peluquería Española

DE ANTONIO ALCALDE

Gran confort, Asepsia e Higiene

Afeitado 0'45

Corte de pelo. 0'60

Masaje glacial y Electro-vibratorio

Esta casa siguiendo la costumbre de muchos años, no admite propinas.

PASEO DEL PRINCIPE, 25

Hotel Duñaiturria.—Madrid

Pl.º Angel, 13-14 Pensión desde 10 ptas.

Noticias y sucesos

Una riña

Ayer fué asistido en el Hospital, Miguel Lupión de las Heras, de 21 años, de una herida incisa en la región glútea.

Esta le fué producida por otro individuo, con una navaja, en una riña que sostuvieron en la Plaza de la Constitución.

Una mujer herida

Ayer, cuando reñían varios individuos en el Patio de Fernández, acertó a pasar, próximo a los contrincantes, la anciana de 64 años, Isabel Asensio Uclés, recibiendo un golpe en la cabeza.

En el Hospital fué asistida de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Para Carnaval

Se han recibido flores de todas clases. Las últimas novedades en prendidos fantasía para trajes de baile. Precios baratísimos. Estanco de la calle de las Tiendas, número 7

Uno que no paga

José Plaza Rubira ha denunciado en la Comisaría a José Morata, por haberse negado a pagarle 14 pesetas que hizo de gasto en el establecimiento de su propiedad denominado «La Caleta».

Se venden

cocheito para niños y sillita de juroco, baratísimos. Razón: Calle Real, 79, principal, núm. 2.

...Y otro que pega

Cristóbal Moya Gálvez ha denunciado a Ana Ruesca Mateos, la cual le hizo objeto de malos tratos.

Lotería ilusoria

Rosa Mañas Codina ha denunciado a la vendedora de lotería Dolores del Rey, la cual se ha negado a pagarle el importe del premio que corresponde a una participación de lotería que le vendió y cuyo número salió premiado.

«La Farsa»

Esta publicación, atenta a ofrecer a los lectores las más interesantes novedades teatrales, da en su último número la famosa obra de Simón Gantillón, «Maya», en la traducción castellana de «Azorín».

Tal ambiente de escándalo se ha hecho alrededor de esta obra, y son tan dispares las opiniones que se han emitido sobre ella, que se hace necesaria su lectura, para poder juzgarla serenamente. Baja pornografía, dicen unos; y otros dicen, magistral obra de arte. ¿Quiénes están en lo cierto? Lo evidente es que se trata de una obra excepcional.

«La Farsa» ha editado «Maya», en número extraordinario, con magníficas ilustraciones y cubierta de Alonzo.

Hotel Duñaiturria.—Madrid

Pl.º Angel, 13-14 Pensión desde 10 ptas.

En la Diputación Sesión de la Comisión provincial permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial permanente. Presidió el señor Callejón Maldonado y asistieron los diputados señores Gómez Cordero, Martínez Vázquez, Lacal, García Espín y Sánchez Entrona.

El Secretario accidental, señor Laynez, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada. Seguidamente se procedió a la revisión de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Informe del señor Interventor en el expediente de devolución de fianza a don José Asensio Fuentes. El informe es favorable. Aprobado. —Idem ídem, a don José Soriano Alegre. Aprobado.

—Escrito de don Antonio Alemán García, solicitando devolución de fianza como contadista de los Establecimientos benéficos. Pasa a Intervención.

—Oficio del médico decano, remitiendo pedido de material quirúrgico. Se aprueba.

—Oficio del presidente de la Junta de Transportes mecánicos, manifestando que ha sido nombrado el de esta Corporación como vocal para el bienio de 1930 a 1931. Enterados.

—Informe del señor Interventor en el expediente de devolución de fianza por cédulas a don Juan Moya Sánchez. El informe es favorable. Se acuerda devolver la fianza.

—Acuerdo del Tribunal Económico Administrativo en el reclamamiento por cédulas personal de don Nicolás Godoy Joya, y escrito del mismo señor interesando devolución de la fianza. De conformidad acerca de la sentencia, y en cuanto al crédito, se acuerda pase a Intervención.

—Memoria formulada por el señor secretario del Ayuntamiento de Tijola. Enterados.

—Relación de jornales en la conservación del camino de Alcedia en el mes de enero importante 337'50 pesetas. Se aprueba.

—Nómina de dietas del personal facultativo de Vías y Obras en el estudio del camino de Olanes, en el mes de febrero, importante 787 pesetas. Como el anterior.

—Reclamación de jornales en la conservación del camino de Sierra, en los meses de diciembre a enero, importante 2.610'25 pesetas. Aprobado.

—Idem ídem, en el mes de enero, en el camino de Sufil, importante pesetas 698. Igual que el anterior.

—Relación de jornales, gasolina y gastos de materiales y maquinarias en la conservación de varios caminos, en el mes de enero, cuyo importe total es de pesetas 2.072'73. También se aprueba.

—Relación que presenta el señor depositario, de 2.245 pesetas, que ha de ingresar la Junta Administrativa de Palomares que han sido suplidas por la Diputación. Pasa a informe del ingeniero.

—Presupuesto de gastos de estudio del camino vecinal de Senés a Tabernas, importante 2960'50 pesetas. De conformidad. —Idem ídem, del camino de Alcora a Fondón, importante 5.669'57 pesetas. Como el anterior.

—Informe del señor ingeniero en el escrito del Ayuntamiento de Obras Públicas señor García Ferrer, sobre reclamación de dietas. De conformidad. —Escrito documentado de don José Cantón Cintas, solicitando la devolución de la fianza por el suministro de una máquina calculadora. Pasa a Intervención.

—Oficio del Sr. contratista del camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo, sobre deficiencia de la máquina apisonadora, entrega de egrava y prórroga del plazo de ejecución. Pasa a informe del ingeniero.

—Resolución de la Dirección General de Obras Públicas referente al camino vecinal de Enix a Almería, y oficio del Sr Ingeniero provincial. Enterados. —Nómina de niños de Valencia, de diciembre. Se aprueba.

—Expediente para el ingreso en el Manicomio de presuntos dementes de Vera, Cuevas y Alhama. Aprobado. —Relación de los contribuyentes por cédulas personales que han dejado de satisfacer sus cuotas en el plazo voluntario corresponsalientes de los pueblos de Oriá, Lizar, Alboloduy, Laroya, Rágol, Taberno, Ulella, Gáldor, Terque, Nijar, Partalao y Tabernas. Se les concede un plazo de ocho días.

—Oficio de la Comisión del Motor y del Automóvil, sobre la adquisición de los cuatro chasis. Se acuerda dar cuenta de que la adquisición es la misma que se tenía solicitada. —Real orden de 6 del actual, manifestando que ha sido nombrado inge-

niero de tercera de caminos, canales y puentes don José Fornieles Ulibarri. Enterados.

—Comunicación del señor juez de Instrucción de Sorbas, referente a la demora del juez municipal de dicha villa, sobre cumplimiento, ordenando servicios de esta Corporación. Como el anterior.

—Escrito de don Emilio Orihuela, solicitando la devolución de la fianza que constituyó para la Impresión de la Memoria de la Corporación. Pasa a informe de Intervención. —Certificación número 7 del camino vecinal de Tahal por Macael a la carretera de Baza a Huércal Overa, importante 85.291'11 pesetas. Aprobado.

—Variar facturas. Entre éstas figuran las del suministro a la farmacia del Hospital, las de consumo de gas y electricidad y otras de varios efectos de diversas dependencias. Son aprobadas.

—Es concedida la prórroga de un mes en la licencia que disfruta el funcionario don Ezequiel Gómez Pérez. El señor Lacal da cuenta de varios dictámenes en reclamaciones de cédulas personales. Entre ellos figura uno, favorable, referente a la reclamación de don Francisco García Peinado. Seguidamente se levantó la sesión.

Cazadores

Antes de comprar vuestras provisiones para la cacería, visitad la **Jamonería Andaluza** instalada en la Puerta de Purchena, donde encontraréis un gran surtido en conservas de todas clases, embutidos, jamones, quesos, frutas en almibar y mermeladas a precios económicos.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. A las 5'30.—«Noche nupcial», (siete partes).

A las 9'30.—«Sí, sí, Babet», (dos partes), y «El último vals», (ocho partes).

Teatro Cervantes

Compañía de comedias Lola Membrives. A las 9'30.—«La Lola se va a los puertos...», (tres actos).

¿Quiere usted comprar barato?

Lo conseguirá visitando Las Carolinas, donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodónes como en hilo. Mantelerías, toallas, mantas de cama, colchas de piqué y de seda y todos los artículos de lencería, de los que cuenta con marcas especiales. Especialidad en artefactos para luto. Lo más nuevo en velos de tul, tanto en Chantilly como en Sevillanas. Completo surtido en sedería, lanería y pañería. No olviden que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivocarse. Tiendas, 1, frente a la sombrerería de Rosales.

Una buena noticia

Unos 80.000 pares de alpargatas de goma, para caballero, a una peseta el par. Para señoras, casi regaladas y para niños, poco menos. En casa de **Bravo**, Granada, núm. 81.

CARBUROS

Depósito exclusivo de «Unión Carburos S. A.»

GARAGE INGLES

Sagasta, 4.—Almería.

Lea el «Diario»

- OCU L I S T A -

Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

Pescadería de «La Virgen del Carmen»

Para hoy, gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescada de todos los tamaños, a precios baratísimos. Esta Casa se recomienda por sí sola por su seriedad, economía y buen rato. No olvidarse: Marjans, 2. Teléfono 922.



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Ecos varios

E. A. J. 18 Radio Almería
Programa para hoy.
Notas de sintonía.
Miss España, pasodoble.
Del infierno adelante, gato-baile,
trío I. F. D.
Fandanguillos, Niño de la Huerta.
Cómprame un negro, por La Yankee.

dental, por lo cual no varía el estado del tiempo.
Persisten las lluvias y las nevadas en la Península Balcánica.
Se registran aguaceros en Italia, muchas nieblas en el centro de Europa y por todas partes soplan vientos del NE, excepto en España, que dominan los del O. y N.

Las presiones altas que actúan sobre Europa presentan los núcleos: uno en la Península Escandinava y otro sobre las Azores.
También existe un núcleo anticiclónico entre los meridianos 40° y 65°.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 16 grados en Huelva, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados bajo cero en Avila.
En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 19 grados, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 4 grados y 9 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 4 grados y 5 décimas bajo cero.
Tiempo probable.—En toda España, vientos moderados de la región del Norte y cielo claro. Frío.

Telegramas y telefonemas detenidos
Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:
Telegramas.—Carreño, Emilio Ibáñez, Schapausou y Purati.
Telefonemas.—Ricardo Martínez.

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 763.3
Temperatura máxima . . . 12.0
Idem mínima . . . 7.8
Idem media . . . 9.9
Idem máxima al sol . . . 18.2
Humedad relativa media . . . 5.2
Evaporación en 24 horas . . . 2.4
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . NO
Fuerzas en metros por segundo . . . 4.9
Nubosidad . . . Semidespejado
Notas del Observatorio central.—Estado general atmosférico del día 19 de febrero de 1930 a las siete horas.—Se va desvaneciendo la perturbación atmosférica del Mediterráneo occi-

MOVIMIENTO MARÍTIMO

EL «ERENO»
El vapor panameño «Ereno» fué despachado ayer para Barrowin Paines con un importante cargamento de mineral de hierro.

EL «ISLA GRAN CANARIAS»
Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
EL «ISLA GRAN CANARIAS»
Procedente de Cartagena, entró ayer mañana en nuestro puerto el vapor español «Isla Gran Canarias». Amarró en el Andén de Costa. Desembarcó un pasajero y descargó mercancías.

EL «RÍO CABRIEL»
Por la noche salió para el puerto de las Palmas con carga general y pasaje.

EL «PERIS VALERO»
Ayer mañana entró en nuestro puerto el vapor español «Peris Valero», procedente del puerto de Valencia. Atracó en el Andén de Costa, en donde procedió a la descarga de mercancías. Desembarcó los pasajeros. Por la tarde salió para el puerto de Bilbao y escalas con carga general y pasaje.

EL «WASNANA»
El vapor noruego «Wasnana» entró ayer mañana en nuestro puerto, procedente de Bagnoli, en lastre. Se situó en el muelle de Poniente.

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERÍA
Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVLERA, Rambla de Santa Mónica, 4.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALMEÑAR, Muelle, 23, Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4.
Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, María García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Farmacia y Laboratorio
F. Mirón
SERVICIO ESMERADO
PRECIOS ECONÓMICOS
ALMEDINA, 2 Y REINA, 14.
TELÉFONO 78.
Guitarras y bandurrias MOYA Granada, 25. ALMERÍA.

Gran Fábrica de sellos de caucho
«LA UNICA»
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS
MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.
Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Para comprar
productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.
Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.
A LOS AYUNTAMIENTOS
En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.

Carrocerías
DE TODAS CLASES
ANTONIO VIZCAINO
FABRICA DE MUEBLES
Restoy, y Conde de Villamonte, 2.—Almería.
No encargar vuestros trabajos sin pedir precios y condiciones a esta casa.

VINO DINEDO
EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

Audiencia y Juzgados
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Causa número 71, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por el delito de daños, contra José García Salcedo.
Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rueda.
Sección segunda.—Expediente de recusación número 69, año 1929, del Juzgado de Huelva, por falso testimonio. Procurador, señor Navarro Tobarra.
Registro civil
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
No hubo inscripciones.
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos.—Alfonso Belzuncos Felices e Isabel Barranco Verdery.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Albina Saldrá de Almería el 12 de marzo de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Campana Saldrá de Almería el 22 de marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Mendoza Saldrá de Almería el 12 de abril de 1930 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera. De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, salón eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones con flores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por pieza.

Para los de tercera clase comida a la Española.
Todos los meses una salida de buque a Puerto de Marsella.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil deben que visar sus cartotas en Orléans.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifestos de pasaje se surten dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este punto.

Para más informes: sus Comisarios Hijo de Ricardo Gil (H. de C.) Boulevard del Príncipe, 75.—Almería y Córdoba del Muelle 31 y 32.—Málaga

Tejidos, Pañería y Confecciones

LA ISLA DE CUBA
CASA BENAVENTE

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1
Recibidas todas las novedades de invierno para vestidos y abrigos de Señoras y Niñas.
Extenso surtido en Pañería de todas clases para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños.
En ropas hechas esta Casa presenta lo más nuevo
Acreditada Sastrería de Paisano y Militar con cortador de primer orden
La Casa más acreditada :: :: :: :: Precios los más baratos

Talleres tipográficos de

«DIARIO DE ALMERIA»

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Sellos de caucho a las 24 horas
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga con los vapores «Marta R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Mano R.», «Manuela O. de R.», «Jacinto R.» y «Santiago R.»
Salidas de Barcelona directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Algeiras para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

SEVILLA
HOTEL METROPOL (Meuble)
Marqués de Paradas, 4. (Estación Córdoba)
HABITACIONES DESDE 5 pesetas
AGUA CORRIENTE Y TELÉFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

Son puramente vegetales y siempre eficaces las

Píldoras Brandreth

Curan el estreñimiento crónico
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal de hígado, Ictericia, y los desagregos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO
Emplastos de Alcock
Remedio universal para dolores
Dóndequiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro
Agentes en España: J. URIACH Y C.ª, S. A. - Bruch, 49; Barcelona

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900
Capital 100 millones de pesetas
Caja Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del que de Alba, 15.—SUCURSALES:
Albacete, Alcañiz, Alcora, Algeiras, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Orense, Calera, Don Benito, Elche, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez, La Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Lérida, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mirida, Montori del O.ª, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Orense, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Pineda, Pineda, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sorla, Talalla, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villacastell, Villafraanca del Panedés, Villagarcía, Villavieja, Vitoria, Zamora, Zaragoza.
Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, metálicas y billetes de Banco extranjeros.
Opera en todas las Bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista.
50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.
Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.
Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.
BOLETIN DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

SOSA SOLVAY
Suaviza el agua
Al entrar en el baño, si antes ha tomado la precaución de echar en el un puñado de sosa SOLVAY, le maravillará la suavidad del agua y, al salir, la tersa que le habrá que dado la piel.

NITRATO de CHILE es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.
Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.—MADRID

Anuncie en «Diario de Almería»